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Анотація дисципліни  
Переддипломна практика студентів проводиться перед 

виконанням дипломної роботи, є заключною ланкою практичної 

підготовки фахівців, зокрема магістрів педагогічної освіти, формує 

розуміння важливості педагогіки в регіональних дослідженнях. 

Головна мета – застосування педагогічних та психологічних 

знань для вирішення конкретних практичних завдань в рамках 

виконання дипломної роботи.  

Основними завданнями переддипломної практики є:  

- формування навичок самостійного вирішення практичних 

завдань, здатності до креативного критичного мислення тощо;  

- поглиблення і закріплення теоретичних знань, отриманих 

студентами протягом усіх років навчанні у ЗВО, підготування до 

самостійної, пошукової роботи в управлінні;  

- поглиблення навичок самостійної дослідницької роботи та 

навичок роботи із довідковою та спеціалізованою літературою;  
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- розвиток у студентів здатності вирішувати дослідницькі 

(практичні та теоретичні) задачі в галузі управління;  

- практичне використання сучасних технологій, методів та 

методик комплексних психолого-педагогічних досліджень;  

- розвиток творчих здібностей студентів;  

- накопичення досвіду самостійної роботи згідно вибраного 

фаху;  

- збір та опрацювання фактичного матеріалу для написання 

дипломної роботи;  

- завершення роботи над дипломним дослідженням, 

оформлення дипломної роботи та представлення її на попередньому 

захисті. 

 

Програмні результати навчання навчальної дисципліни 

ПРН 1. Критично осмислювати, приймати та застосовувати 

необхідні рішення. 

ПРН 2. Володіння сучасними знаннями в галузі освіти, розуміти 

формування засад соціальних проектів, знати значимість їх для 

суспільства, враховувати соціальні надбання людства. 

ПРН 3. Формувати педагогічно доцільну партнерську 

міжособистісну взаємодію, здійснювати ділову комунікацію, 

зрозуміло і недвозначно доносити власні міркування, висновки 

та аргументацію з питань освіти і педагогіки до фахівців і 

широкого загалу, вести проблемно-тематичну дискусію.  

ПРН 4. Проектувати ефективні системи управління освітніми 

процесами у закладах освіти, розробляти і застосовувати їх на 

практиці. Вільно спілкуватися державною та іноземною мовами 

усно і письмово для обговорення результатів освітньої, 

професійної діяльності, презентації наукових досліджень та 

інноваційних проектів.  

ПРН 5. Розробляти освітні курси в закладах вищої освіти, 

використовуючи методики, інструменти і технології, необхідні 

для досягнення поставлених цілей. 

ПРН 6. Застосування інформаційних технологій в управлінській 

діяльності, опанування освітньої тематики компонентів 

керівництва освітньою та фінансово-економічною діяльністю 

закладу освіти, контролю за виконанням запланованих завдань, 

формування кадрової політики освітнього закладу та 

контингенту осіб. 



ПРН 7. Планувати і виконувати теоретичні й експериментальні 

дослідження у сфері освіти/педагогіки та управління спрямоване 

на забезпечення результатів освіти, розробляти та реалізовувати 

інноваційні й дослідницькі проєкти у сфері освіти/педагогіки та 

міждисциплінарного рівня із дотриманням правових, 

соціальних, економічних, етичних норм, розуміти методологію 

науково-дослідницьких робіт, здійснювати комерціалізацію 

результатів науково-дослідницької діяльності. 

ПРН 8. Здійснювати консультативну діяльність у сфері освітніх, 

педагогічних наук, використовувати законодавче та нормативно-

правове забезпечення освіти, враховувати вимоги чинного 

законодавства, етичних міркування та соціальну 

відповідальність. 

ПРН 9. Здійснювати пошук необхідної інформації з 

освітніх/педагогічних наук у друкованих, електронних та інших 

джерелах, уміння планувати і виконувати теоретичні й 

експериментальні дослідження у сфері освіти/педагогіки 

спрямоване на забезпечення результатів освіти, розробляти та 

реалізовувати інноваційні й дослідницькі проєкти у сфері 

освіти/педагогіки та міждисциплінарного рівня із дотриманням 

правових, соціальних, економічних, етичних норм, розуміти 

методологію науково-дослідницької роботи та її значимість. 

ПРН 10. Застосовувати комунікаційні навики управління з 

педагогічної етики, мовної політики, полікультурності і 

різноманітності регіону 

ПРН 11. Взаємодіяти з людьми, впливати на їх поведінку для 

вирішення професійних питаннях демократичного управління 

закладами освіти 

ПРН 12. Планувати і виконувати теоретичні й експериментальні 

дослідження у сфері освіти/педагогіки, висувати і перевіряти 

гіпотези, аргументувати висновки, дотримуватися принципів 

академічної доброчесності. 

ПРН 13. Вміти застосовувати на практиці знання та розуміння 

функцій управління, методів і засобів управління, навчання та 

виховання, впровадження новітніх технологій у закладах освіти 

та їх підрозділах, розробляти і впроваджувати інформаційне, 

методичне, матеріально-технічне та кадрове забезпечення 

освітньої організації / закладу освіти (підрозділу). 

ПРН 14. Передбачати самостійне розв’язання складної задачі, 

розуміння ситуацій у напрямах управління та організації 

теоретичного і практичного навчання з орієнтирами на 

гармонійне поєднання теоретичного навчання здобувачів і 

безпосередньої роботи на базах практичного навчання. 

Компетентності 
Інтегральна компетентність. Здатність розв’язувати 

складні завдання і проблеми у сфері освіта/педагогіка, 

спеціальності: «освітні, педагогічні науки», спеціалізації: 

«управління закладом освіти», його структурних підрозділів, що 

передбачають проведення досліджень з управління освітою 

та/або здійснення інновацій за вимогами часу. 

Загальні компетентності  



ЗК1.Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу. 

ЗК2.Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з 

різних джерел. 

ЗК3.Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК4. Здатність до навчання впродовж життя. 

ЗК5. Здатність до усвідомлення, цінування й поваги 

багатоманітності та мультикультурності у суспільстві, творчого 

самовираження. 

ЗК6. Здатність виявляти, ставити та розв’язувати проблеми. 

ЗК7. Здатність до впевненого і критичного використання 

цифрових технологій і ресурсів, цифрового освітнього 

середовища у професійній діяльності, повсякденному житті, 

комунікації. 

ЗК8. Здатність до ефективної комунікації і міжособистісної 

взаємодії, роботи в команді, спілкування з представниками 

інших професійних груп різного рівня. 

ЗК9.Здатність до забезпечення стратегічного управління 

розвитком закладу освіти. 

ЗК10.Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 

Фахові компетентності 

ФК1.Здатність проєктувати і досліджувати освітні програми, 

системи, розробляти проекти, управляти ними, виявляти 

ініціативу та підприємливість, застосовувати законодавче та 

нормативно-правове забезпечення в освіті. 

ФК2. Здатність забезпечення якості освітньої діяльності та 

функціонування внутрішньої системи забезпечення якості 

освіти. 

ФК3.Здатність враховувати різноманітність, індивідуальні 

особливості студентів у плануванні та реалізації освітнього 

процесу в закладі освіти, створювати та організовувати 

ефективні комунікації в процесі управління закладом освіти.  

ФК4. Здатність розробляти і реалізовувати нові освітні 

інструменти, проєкти та інтегрувати їх в освітнє середовище 

закладу освіти. 

ФК5. Здатність здійснювати експертизу та надавати консультації 

двома мовами з питань освітньої політики та інновацій в освіті. 

ФК6. Здатність управляти стратегічним розвитком команди в 

педагогічній, науково-педагогічній та управлінській діяльності. 

ФК7.Критичне осмислення проблем у сфері освіти/ педагогіки й 

на межі галузей знань. 

ФК8. Здатність до використання сучасних інформаційно-

комунікаційних та цифрових технологій у освітній та 

управлінській діяльності. 

ФК9. Здатність використання і розвитку фінансово-матеріальних 

ресурсів освітньої організації / закладу освіти. 

ФК10. Здатність застосовувати знання культури управління і 

спілкування у полікультурному середовищі та різноманітності 

транскордонного регіону. 



ФК11. Здатність формувати професійні якості та демонструвати 

їх в процесі демократичного управління людьми. 

ФК12. Здатність використовувати управлінські технології 

роботи з персоналом.  

ФК13. Здатність аналізувати й структурувати проблеми освітньої 

організації / закладу освіти, приймати ефективні управлінські 

рішення та забезпечувати їх реалізацію.   

ФК14. Здатність професійного розуміння ситуацій у питаннях 

управління і організації освітнього середовища теоретичної та 

практичної діяльності. 

Основна тематика дисципліни: 

Переддипломна практика проводиться на кафедрах ЗВО, які 

мають необхідне кадрове та науково-технічне забезпечення. 

Етапи практики 

Організаційно-підготовчий етап. Установча конференція. 

Коротка  характеристика основних цілей та завдань практики, 

знайомство зі  структурою і змістом практики, вимогами до 

звітної документації.  Визначення індивідуального завдання по 

практиці. Методичні  рекомендації щодо проходження практики. 

Інструктаж з техніки  безпеки. Планування діяльності.  

Основний етап переддипломної практики присвячений  

підсумковому узагальненню фактичного матеріалу, 

формулюванні  висновків, укладання ілюстративного матеріалу, 

оформлення  тексту, додатків, підготовці доповіді та презентації 

дипломної роботи в рамках попереднього захисту. На даному 

етапі має вестися щоденник практики, із зазначенням результатів 

переддипломної практики та особливостями написання 

дипломної роботи магістра.  

Підсумковий етап включає проведення заключної конференції, 

на якій здійснюється процедура попереднього захисту дипломної  

роботи, подається звітна документація з практики. 

Критерії контролю та 

оцінювання 

результатів навчання 

Навчальні досягнення із дисципліни «Переддипломна практика 

та атистація» оцінюються за модульно-рейтинговою системою, в 

основу якої покладено принцип поопераційної звітності, 

накопичувальної системи оцінювання рівня знань, умінь та 

навичок; розширення кількості підсумкових балів до 100.  

Атестація за підсумками переддипломної практики здійснюється  

на підставі звіту, що відображає попередні результати дипломної  

роботи. 

Після завершення практики студенти представляють звіт з 

переддипломної практики (обсягом 7-10 сторінок друкованого  

тексту) про попередні результати дипломної роботи магістра.  

Звіт повинен мати наступну структуру:  

• назва дипломної роботи, прізвище та ініціали студента,  

прізвище, ініціали, науковий ступінь, вчене звання та посада  

керівника; 

• актуальність теми дослідження;  

• мета та завдання роботи;  

• об’єкт та предмет дослідження;  

• методи дослідження;  

• теоретична та інформаційна база дослідження;  

• новизна одержаних результатів;  



• практичне значення одержаних результатів дослідження;  

• основні результати роботи (за розділами);  

• висновки.  

Викладачі кафедри заслуховують звіт з переддипломної  

практики та знайомляться з роботою студента, обговорюють її,  

роблять зауваження (по змісту, оформленню тощо), записують  

рекомендації до протоколу засідання кафедри.  

Оцінка за практику виставляється з урахуванням роботи  

студентів на всіх її етапах. Підсумки практики доповідаються  

керівниками практики та обговорюються на конференції  

(засіданні) кафедри. 

Схема нарахування балів 

За звітну документацію – 60 б.  

Повнота розкриття актуальності теми дослідження – до 10 б.;  

Коректне визначення об’єкту та предмету дослідження – до 5 б.;  

Коректне визначення мети та завдань роботи – до 10 б.;  

Повнота розкриття методів дослідження – до 15 б.;  

Відповідність висновків меті та завданням дослідження – до 10  

б.; Грамотність оформлення текстового матеріалу 

За захист результатів практики – 40 б.  

Якість та повнота розкриття теми дослідження під час виступу – 

до 10 б.;  

Якість та дотримання структури презентації – до 10 б.;  

Дотримання часу, відведеного на виступ – до 5 б.;  

Відповіді на запитання студентів та викладачів – до 10 б.;  

Участь у дискусії – до 5 б.; 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності  

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, 

курсового 

проекту 

(роботи), 

практики 

для заліку 

90–100 А відмінно 

зараховано 

82–89 В 
добре 

75–81 С 

64–74 D 
задовільно 

60–63 Е  

35–59 FX 

незадовільно з 

можливістю 

повторного 

складання 

не зараховано з 

можливістю 

повторного 

складання 

0–34 F 

незадовільно з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни  

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни  

Для визначення рейтингу студента (слухача) із засвоєння 

дисципліни R ДИС (до 100 балів) одержаний рейтинг з атестації 

(до 30 балів) додається до рейтингу студента (слухача) з 

навчальної роботи RНР (до 70 балів): R ДИС   = RНР + RАТ. 



Інша інформація про 

дисципліну (технічне 

та програмне 

забезпечення 

дисципліни тощо)  

Політика щодо академічної доброчесності. 

Усі види робіт перевіряються на наявність плагіату і є такими, 

що виконані при наявності не менше 80% оригінальності 

авторського тексту.  

Положення про академічну доброчесність в ЗУІ 

Положення про систему внутрішнього забезпечення якості 

освіти в ЗУІ 

Методичне забезпечення 

 підручники, навчальні посібники, навчально-методичні 

посібники, наукові періодичні видання; 

 плани-конспекти лекцій, практичних занять;  

індивідуальні семестрові завдання та методичні 

рекомендації для самостійної роботи слухачів; 

 мультимедійні презентації до навчальних занять;  

навчальні відеофільми, комп’ютери, мультимедійна дошка. 

Рекомендовані 

джерела (основна та 

допоміжна 

література), 

електронні 

інформаційні ресурси 

Рекомендована література:  

Основна література 

1. Дяченко Н. Педагогічні задачі у професійній підготовці  

майбутніх викладачів / Н. Дяченко. – К.: Ліра-К, 2015. – 84 с.  

2. Бірта Г. О. Методологія і організація наукових досліджень.  

[текст] : навч. посіб. / Г. О. Бірта, Ю.Г. Бургу – К. : «Центр учбової  

літератури», 2014. – 142 с. 

3. Воєвутко Н. Ю. Дистанційний курс «Методологія та  

організація наукових досліджень» / Н. Ю. Воєвутко. – Маріуполь:  

МДУ, 2016. 

4. Воєвутко Н. Ю. Написання наукової статті: Методичні  

вказівки для студентів спеціальності «Переклад (новогрецька)» / Н.  

Ю. Воєвутко. – Маріуполь: МДУ, 2015. – 40 с.  

5. Лузан П.Г. Основи науково-педагогічних досліджень: навч.  

посіб. / Лузан Петро Григорович, Сопівник Ірина Віталіївна,  

Виговська Світлана Володимирівна. – 4-те вид. доповнене. – К.:  

НАКККіМ, 2012. – 368 с. 

6. Методика навчання і наукових досліджень у вищій школі:  

Навч. посіб. / С.У.Гончаренко, П.М.Олійник, В.К.Федорченко та ін.;  

За ред. С.У.Гончаренка, П.М.Олійника. – К.: Вища шк., 2003. – 323  

с.: іл. 

Інформаційні ресурси 

1. Логіка і методи педагогічних досліджень. Www.tspu.edu. /3. 06.  

2008/ http://www.tspu.edu.ua/kurs/4/Lekcii/Lec2.html 

2. Г.В.Бєлєнька. Курсова, бакалаврська, магістерська робота як  

ступені професійного зростання студента. Бердянський державний  

педагогічний університет. /3. 06. 2008/ © 2003-2007 Бердянський 

державний педагогічний університет, 71100, Україна, Запорізька 

обл., м.Бердянськ, вул.Шмідта, 4 

Http://www.bdpu.org/scientific_published/pedagogics_2_2005/21 

3. Основні напрями досліджень. Академія педагогічних наук  

України. :/3. 06. 2008/ Академія педагогічних наук України вул. 

Артема, 52-А, Київ, 04053, Україна 7 

http://www.apsu.org.ua/ua/science/direction/ 

4. Наукова робота. Library.tup. /3. 06. 2008/ 

http://library.tup.km.ua/inf_res/bibliogr/hi_sc/2003/nauk.htm 

5. Наукові дослідження — шлях до розв'язання проблем педагогіки.  

http://kmf.uz.ua/wp-content/uploads/2019/11/Pol_akad_dobr_ZUI_2019.pdf
http://kmf.uz.ua/wp-content/uploads/2019/11/Pol_yak_osv_ZUI_2019.pdf
http://kmf.uz.ua/wp-content/uploads/2019/11/Pol_yak_osv_ZUI_2019.pdf


Ua.textreferat. /3. 06. 2008/ http://ua.textreferat.com/referat12845.html 

6. Науковi дослiдження. Learn.dlab.kiev. /3. 06. 2008/ Міжнародний 

науково-навчальний центр інформаційних технологій та систем 

НАН та МОН України. Http://learn.dlab.kiev.ua/?L=ua&p=ractivities 

7. Наукові школи. Uipa. Kharkov. Ua. /3. 06. 2008/ 2006 УІПА. 

Http://www.uipa.kharkov.ua/nau_school.htm  

Допоміжна література: 

1. Біда О.А., Кучай Т.П., Кучай О.В., Бідюк Н.М. Теоретичні і 

методичні засади підготовки майбутніх учителів 

початкових класів у закладах вищої освіти Японії та країн 

Європейського Союзу (на прикладі Польщі): монографія – 

Черкаси : видавець ФОП Кришталь А. С., 2021. – 293 с. 

2. Зомрозевич-Шадріна С.Р. Підготовка майбутніх педагогів 

до формування культури здоров’я дітей у НВК «Школа-

садок»: теорія і практика. Луцьк: ФОП Гадяк Жанна 

Володимирівна, друкарня «Волиньполіграф», 2020. – 316с. 

3. Климчик В.О. Кластерний аналіз: використання в 

психологічних дослідженнях// Практична психологія та 

соціальна робота. – 2016. – №4. – С. 30-36.  

4. Попадич О.О. Підготовка майбутніх учителів до 

формування правової компетентності учнів початкової 

школи : теорія та практика : монографія. Хмельницький : 

«Термінова типографія», 2021. – 338с. 

5. Якименко С.І. Забезпечення наступності та безперервності 

освітнього процесу в закладах дошкільної освіти та 

початковій школі: методичний посібник / С.І.Якименко. 

Вінниця : ТОВ «Друк», 2021. –490 с. 

6. Якименко С.І. Формування основ світосприйняття у дітей 

5-8 років: теорія і практика. Монографія / Якименко С.І. 

Вінниця: Вид-во ФОП Кушнір Ю.В., 2020. –296с. 

 

 

 


